

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

MINDENT A GYŐZELEMÉRT!

50. SZÁM

Kolozsmegyében megkezdődött a földosztás!

A Magyar Népi Szövetség és Frontul Plugarilor felhívására maguk a földművesek alakítják meg a Földosztó Bizottságokat

KOLOZSVÁR, március 2. A Magyar Népi Szövetség és a Frontul Plugarilor vidéki szervezői, valamint 27 község földműves kiküldöttei csütörtök délelőtt megtárgyalják a már megkezdett földosztás további munkálatait. A két nép demokrata képviselői az eddigi tapasztalatok figyelembevételével egyhangulag kimondták, hogy a nagybirtokokat és az elhagyott fasiszta földeket mindenütt a nemzeti egyenjogúság szellemében, késelem nélkül kell szétosztani. Nincs szükség avatlatlan városi beavatkozásra, körzőkre, számításokra, felsőbb rendeletekre; a nép maga ismeri legjobban a földet, de azt is, hogy kit illet meg elsősorban az a barázda.

A Frontul Plugarilor nagytermében megtartott népes tanácskozást Bojan Pavel, az Ekések Frontjának titkára nyitotta meg. Kifejtette az alapelveket, melyekhez a földosztásnál ragaszkodni kell. Elsősorban a frontarcos katonák hozzáfartozóinak, a hadiözvegyeknek és árváknak kell földet juttatni. Utánuk a harcos demokrata földművesek következnek, akiket mind az elmúlt fasiszta rendszer, mind a volt királyi diktatura halálra üldözött.

— Az elhurcoltakról sem kell megfeledkezni — hangsúlyozta a szónok — legyen az akár román munkaszolgálatos, akár elhurcolt falusi magyar, akit a fasiszták géppisztoly csöve kényszerített a föld elhagyására. A megkezdett földosztás az itt élő népek megbékélését kell, hogy eredményezze!

A szónok felhívta a figyelmet a reakciók aknamunkájára, akik még mindig a két nép egymásrausztatásán mesterkednek.

— Ezeket el kell söpörni az utóból, annál is inkább — folytatta nagy lelkesedést kiváltó beszédét a szónok —, mert most már a reakciós gyilkosok bukaresti főfőszékének kifűstölése is megkezdődött!

Ezután Sándor Jenő gyalui kiküldött szólt fel. Kijelentette, hogy ma már minden román földműves tudja, hogy az Ekések Frontjában van a helye, mely a fasisztacinkos áldemokratákkal szemben a parasztság félreérthetetlen földhözjuttatásával a román nép és szegény parasztság érdekeit képviseli.

Matei Alexandru felsőzsuki kiküldött az 1919. évi igazságtalan agrárreformra mutatott rá és kérte — noha kevés a földosztani való birtok —, hogy a Felső- és Alsózsuk határában tekvő nyolcvan holdat a két falu népe között testvériesen osszák el. Kérte továbbá a vármegye segítségét a Maniu-gárdista néparulók ellen, akik a földosztás elé nehézségeket gördítenek.

A földműveseg népszerű főispánja, Pogăceanu Vasile, ki szintén bekapcsolódott az értekezletbe, javasolta, hogy a kérdéses ügyben a két falu Földosztó Bizottsága döntsön.

— Mi bízunk a becsületes talusiai ítélőképességében — mondotta. — Ami pedig a bujtogatókat illeti, lakat alá kerül mindaz, aki a nép érdekei-

vel szembeáll.

A felszólaló még elmondta, hogy a falu papja nyíltan a demokrácia ellen izgat, hogy ne fogadják el a földet és ne iratkozzanak be a Frontul Plugarilorba, mert aki ezt cselekszi, bűnhődni fog.

— Le vele! Jos cu El! — hangzott a felháborodás hangja.

Ezután több velős felszólalásban a birtok nélküli Magyarlóna részt kért a szomszédos Gyalu gróti birtokaiból. Jelcs pedig a páncélcsehi négyházholdból kért részt.

Pogăceanu főispán válaszában kifejtette, hogy ne a városiak osszák a földet, mert nem értenek hozzá. A falusi Földosztó Bizottságok kell, hogy megtalálják a helyes megoldást minden vitás kérdésben.

Hidegkeresztur kiküldöttje Illyés Viktor birtokos hatszázötven holdjának teljes szétosztását javasolta, amennyiben szeszgyára, malma, Kolozsvárt pedig két háza van a nevezettnek, aki a földműves néppel szemben mindig nagyon embertelenül viselkedett.

Toşa Emil gorból tanító a község határában lévő hatszáz hold föld felosztásának kérdését vetette fel és kifejtette, hogy a föld felosztását egy vármegyei tisztviselő — ki a múltban a fasisztákat segítette — állandóan meggátolja. Kérte a főispánt, hogy az ilyen egyéneket ne töltsék meg a demokratikus közigazgatásban. Chitta Iulian dr., az Ekés Front régi harcosa válaszolt.

— Ismerem az ügyet — mondotta. — Tul akarnak járni az eszünkön! A birtokot fondorlatosan szét akarták osztani a családtagok között, ötvenötven holdként, hogy a földműveseknek semmi se maradjon.

— Elégedjenek meg ötven holddal — hallatszott a kiáltás, s ez el is döntötte a birtok sorsát.

Számos észszerű javaslat és felszólalás volt még. A legbonyolultabb eseteket is kibogozta az egészséges paraszti ész. Többen a vármegye segítségét kérték, vagy törvényhozást javasoltak a földosztás ügyében. Chitta dr. válaszában kijelen-

tette, hogy maga a barázda és az eke hozza a törvényt! A parlament pedig a falusi Földosztó Bizottságok alkotják a földreform végrehajtásánál.

A Magyar Népi Szövetség részéről Mezei Lajos titkár és Simon István mérai gazda mondtak záró beszédet. A felszólalók többek között hangsúlyozták, hogy a föld, melyet rafinált urak a nép kizsákmányolására és egyinásra uszítására használtak, most meg hozza az itt élő népek teljes megbékélését. A tanácskozás boldog zsbongással ért véget. Jól esett hallani a román és magyar szavak összecsendülését. A délutáni kiegészítő tanácskozásokon a mindkét nép részéről kijelölt vidéki szervezőket osztották be: két román, két magyart, akik péntek reggel már neki is vágta a megvények, hogy a népnek segítséget nyujtva, valóra váltsák az ODA-konferencia határozatait.

A hóstáti földeszek Kolozsvár határában pénteken reggel kezdték meg a földosztást.

Rokoszovszki tábornagy hadseregei tovább törnek előre a Keleti-tenger felé

MOSZKVA, március 2. (Rádió). A szovjet tudósító iroda március 1-i hadijelentése kivonatolva a következőképpen hangzik:

Csapatunk Pomerániában Neustettintől északra és északnyugatra támadó hadműveleteik során számos helységet foglaltak el. Ezek között Flemingsdorft, Falkenhagont és Puchendorft.

Boroszlóban tovább tart a harc a város belsejében körülzárt ellenség megsemmisítésére. Itt elfoglaltuk Althofnass és Grosszanssch külvárosokat, valamint a város belsejében tíz háziömböt.

Lesonctól északra és északnyugatra a Kárpátok erdős terepén több helységet foglaltunk el.

A többi arcvonalszakaszokon helyi jelentőségű harc és felderítő tevékenység folyt.

Az elmúlt harci napon az összes arcvonalakon 58 német harcocsit és 23 repülőgépet semmisítettünk meg.

München-Gladbach polgárai fehér zászlókkal fogadták a bevonuló amerikai csapatokat

Trier városa is a szövetségeseik kezére jutott

LONDON, március 2. (Rádió). Bár az amerikai hadseregek hadműveleteire elrendelt titoktartást még mindig nem oldották fel, angol haditudósítók jelentéseiből megállapítható, hogy a kilencedik amerikai hadsereg elfoglalta München-Gladbachot és ikervárosát, Rheydt-et. A haditudósítók leírják, hogy az elkábult polgárság fehér zászlókat és fehér zsebkendőket lobogtat az angolszász csapatok felé. Az arcvonal túkröződik, szinte el sem tudják hinni, hogy az amerikaiak elfoglalták a várost. A város körül közegett óriási gyarak romjai láthatók, míg a városban bent mindenütt közegett, szétlőtt géptegyerészkek, melyeket még nemreg hagytak el a hitleristák.

Eisenhower tábornagy főhadiszállásáról érkezett hírek szerint a 15-ik német hadsereg maradványai elkecseregetten próbálnak eljutni a Rajná-

hoz. Ugyaninnen érkezett hír beszámoló arról, hogy az első amerikai hadsereg csapatai átkeltek az Ertl-folyón és 26 helységet foglaltak el. Jelenleg a brauwelli villanytelepet lövik, mely az egész Rajna-völgy iparának villanyellátója. Az első és kilencedik amerikai hadsereg összesen 20.000 foglyot ejtett e harcokban, Angolszász csapatok elfoglalták Trier városát. Északon az első kanadai hadsereg

csapatai elfoglalták Weeset és Kirnheimot. Jelenleg az Udem—Xanten vasútvonal mentén haladnak előre.

A nyugati arcvonal szövetséges hadseregeinek parancsnokai Montgomery tábornagy főhadiszállásán tanácskozásra ültek össze. A megbeszélelen részt vett Eisenhower, Patton, Hodges, Bradley és Dempsey tábornok.

Alexander tábornagy katonai tárgyalásainak folytat Bukarestben

BUKAREST, március 2. (Munkatársunk telefonjelentése). Harold Alexander tábornagy, a földközítengeri angolszász erők parancsnoka belgrádi tárgyalásainak befejezése után megérkezett Bukarestbe. Bukaresti jöltájekozott politikai és katonai körökben úgy tudják, hogy Alexander tábornagy utazásának kizárólag katonai jellege van. A bukaresti tanácskozások azonos természetűek lesznek a Titóval folytatott megbeszélésekkel s azokról Alexander kijelentette, hogy kizárólag katonai természetűek voltak.

HIREK

Hogyan indult meg Budapest kulturélete?

A Budapesten Darvas József, Kálai Gyula és Zilahy Lajos szerkesztésében megjelenő „Szabadság” című napilap februári példányait olvasva képet kapunk az újjáéledő Budapest szellemi életéről. A felszabadult Budapest első kulturális megnyilatkozása orosz film bemutatása volt. Az Uránia mozgóban pergetett „Felszabadulás felé” című kétezerméteres film az oreli csatától Budapest ostromáig mutatta be a Vörös Hadsereg dicsőséges előnyomulását.

Más mozgó is szovjet filmmel nyitotta meg kapuit. A „Tovarisz P” művészfilmről ezt írja a pesti napilap: „Nem filmet, történelmet láttunk. Fájdalmasan döbbenünk rá, ha bennünk csak kicsi része lett volna annak a hazaszeretnek, amellyel a filmben találkozunk, ha a magyar nép így harcolt volna, akkor nemcsak az ilyen szovjetasszonyoknak és férfiaknak köszönhetnők mi is szabadságunkat, s akkor mi is menethetnénk a Vörös Hadsereg oldalán Berlin felé.”

Az első színházi előadást is a Vörös Hadseregtől kapta Budapest lakossága. Az ostrom szörnyű napjai után a szovjetorosz táboriszínház zenekara és színészcsoportha vitt egy kis fényt és mosolyt a sokat szenvedett fővárosi népek. A Magyar Színházban volt az előadás.

Működését legelsőnek az Operaház kezdte meg Kodály Zoltán új zenekari művének, a Misének ősbemutatójával.

E néhány kulturális híu képe a magyar főváros újjáépülésének. A Vörös Hadsereg felszabadítja az országot s a romok között megadja az első segítséget és utmutatást a szabad kibontakozásra.

Utcaelőjárók figyelmébe! A polgármesteri hivatal felkéri az utcaelőjárókat, hogy fontos és sürgős utasítások átvétele végett vasárnap reggel 9 órakor jelentkezzenek az illetékes kerületi kirendeltségeknél.

Vásárhelyi János püspök igehirdetése. Vasárnap, március 4-én délelőtt 10 órakor a felsővárosi (monostori) templomban Vásárhelyi János református püspök hirdeli az ígét.

Az elsőfoku iparhatóság 100676 —1945. számú véghatározata alapján Deák Odön okl. vegyész-mérnök, Malinovszki-tér 1. alatti lakost a KGV, Kolozsvári Gőzmosó és Vegyészeti Művek utca 58. sz. alatti üzemehez vállalatvezetőül kinevezte.

Az elsőfoku Iparhatóság 100734 —1945. szám alatt Rosenberg Lajos, Teleki Mihály-utca 5. alatti lakost vállalatvezetőül a „Smima Kendőüzem” Rosenberg József céghez (Csáky István-tér 1.) kirendelte.

Pezsdül a kulturális élet Marosvásárhelyen. Marosvásárhelyről jelentik: A Kemény Zsigmond Irodalmi Társaság széleskörű kulturáltevékenységet fejt ki. Műsoros irodalmi délutánjainak műsorából valóban demokratikus szellem sugárzik szét. Az előadásokat a székely főváros minden dolgozó rétege meghallgatja. Legutóbb rendezte a társaság harmadik műsoros délutánját az Ifjúmunkások Otthonában.

Szövetkezeti létesítenek az építőmunkások. A Kolozsvári Építőipari Munkások Termelő Szövetkeze kedden, március 6-án délután 4 órakor Kossuth Lajos-utca 32. alatti alakuló közgyűlést tart, melyre minden tagot meghív. Napirend: 1. Az alapszabályok ismertetése. 2. A termelő-szövetkezet megalakulásának kimondása. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása. 4. Esztelges indítványok. A szervezőbizottság megbízásából Wagner István.

Kozmetikumaim újra megnyitottam. Elhanyagolt arcbőrért tökéletesen megszépítem. Dr. L. né Kohn Margit. Bethlen-utca 18. 3309

NEM NYUGSZUNK BELE

az áramdíj egyenlő arányu 150 százalékos emelésébe!

KOLOZSVÁR, március 2. A városi tanács, mint ismeretes, február 9-iki ülésén elfogadta 16 szavazattal 8 ellenében a villanyáramdíj 150 százalékos felemelésének javaslatát. A javaslat ellen szavazó munkásdelegátusok elvben ugyan szintén belemertek a kényszerű emelésbe, és csak azért szavaztak mégis a javaslat ellen, mert a városi tanács nem bocsátotta szavazás alá azt az áthidaló javaslatot, amely az áramdíjak emelésének nagy százalékát a nagyfogyasztókra akarta áthárítani.

E javaslat szerint, ha már nincs más megoldás, csak egyedül az emelés, akkor az ne olyképpen történjék, mint a múltban, hogy minél több áramot fogyaszt valaki, annál olcsóbban kapja, hanem fordítva: az emelés a kisebb fogyasztókat érintse kevésbé, hiszen minél többet fogyaszt valaki, valószínűleg annál jobb anyagi körülmények között él és annál nagyobb részt vállalhat az emeléssel járó terhekből. Ajánlatunk a következő volt:

3 kilowatt havi fogyasztás esetében 30, 6 kilowatt esetében 40, 10 kilowattnál 50, 15-nél 70, 25-nél 100, 35-nél 150, 35 kilowattot felüli havi fogyasztásnál pedig 200 százalékkal emeltessek a villanyáram díja.

Ajánlatunk ellen a Villamosművek szakértői állandóan megisméltve azt hozzák fel, hogy ennek a tervzetnek a kidolgozása hónapokat vesz igénybe. Am nem egyszer leszögeztük azt, hogy ilyen számlázást a Villamosművek eddig is csinált az-

zal a különbséggel, hogy a többet fogyasztónak írta le a kedvezményt és most mindössze az a feladat, hogy az egy-két lámpát égelő kisjövendelmű dolgozó nép számláját részessítse kedvezményben.

Epp ezért nem nyugszunk bele abba, hogy ettől a kedvezménytől Kolozsvár dolgozó lakosságát, tehát a kisfogyasztókat elűssék. Sürgeljük, hogy a városi tanács határozatilag utasítsa a Villamosműveket arra, hogy mielőbb — és ne hónapokig tartó matattással — dolgozza ki azt a tervzetet, amelynek az alapján a többet fogyasztóra, tehát a jobbmódakra essék a nagyobb megterhelés!

Amikor az egyenlő arányu áramdíjemelés hívei a város érdekeire hivatkoznak, akkor ne csak a város házára és még kevésbé a Villamosmű érdekeire gondoljanak, hanem a Kerekdomb, a Kétvízköz, a Monostor, a Pillangótelep dolgozó rétegeire is! Amikor tehát a város érdekvédelméről beszélünk, akkor a demokratáknak így kell az érdekvédelmet érteniük és nem úgy, ahogyan ezt a villanyáramdíj emelésének vitájánál tapasztalunk kellett.

A Városi Tanácsba bedelegált munkásegységfront kiküldöttjei és az Országos Demokrata Arcvonal képviselői tehát ezt a kérdést új és ezuttal egységes fellépéssel — és nem titkos szavazattal — kell megvitatásák, hogy a kisfogyasztók érdekében kedvező határozatot hozzanak.

Dán István

Békésen elintéződött a bonchidai körjegyző s a magyar földművesek vitája

KOLOZSVÁR, március 2. Megjelent szerkesztőségünkben Ursufiu Ioan bonchidai körjegyző és a Világosság február 28-i számában Enyedi György bonchidai lakos részéről emelt vádakra vonatkozólag közölte velünk, hogy a kolozsvári Alispáni Hivatal 337—1945. számú rendelete alapján vonta be a Magyar Népi Szövetség megbízottja részére kiadott régi szervezési igazolványt. (Itt jegyezzük meg, hogy a rendelet csupán a választások szervezésére vonatkozó engedélyek bevonásáról szólott.) Ursufiu Ioan körjegyző kijelentette, hogy az 1945 február hó folyamán Enyedi György részére kiadott újabb szervezési igazolványt, amelyet ugyancsak az Alispáni Hivatal részéről írták alá és pecsételték le, törvényesnek tekintli.

Ursufiu Ioan körjegyző megnyugtatta szerkesztőségünket, hogy semminemű panaszra jogosító magatartást nem tanusít a bonchidai ma-

gyarsággal szemben s az ottlélo román és magyar lakosság testvéri egyetértéséért fáradozik.

Ugyanakkor felvilágosított félreértett bukaresti utazásáról is. Közölte velünk, hogy a kolozsvári Főszolgabíróóság 1/1—1945. számú rendelete alapján február 5-étől 15-ig terjedő szabadságot kapott, hogy a bukaresti egyetemen jogi vizsgáit elvégezhesse, amit különben az említett vizsgadíjak lefizetését igazoló nyugtákkal is igazolt.

Igy tehát bukaresti útjának nem volt semmiféle politikai háttere.

A magunk részéről örömmel adunk hírt Ursufiu Ioan bonchidai körjegyző nyilatkozatáról, annál is inkább, mert közlései alapján biztosítékot látunk a jövőben arra nézve, hogy a vegyeslakosságú nagyközösgben megvalósul az együtlélo két nép békés együttműködése és demokratikus szellemű testvérisége.

FELHÍVÁSOK

Felhívás a kisiparosokhoz. A Magyar Népi Szövetség Farkas-utca 7. alatti székházában vasárnap délelőtt 10 órakor kisiparos-értekezletet tart az időszerű magyar kisiparosügyekről, nevezetesen az igazolványok revíziójáról. A kisiparosok pontos megjelenését kéri.

A Vendéglátó Iparosok Beszerzési Szövetkeze alakuló közgyűlését március 4-én délelőtt 9 órakor a Redout (Unió-utca 21.) nagytermében tartja meg, melyre az üzletrészt jegyző tagokat meghívja. Tárgysorozat: 1. A jegyzőkönnyvezető és két hitelesítő kijelölése. 2. A szövetkezet megalakulásának kimondása és az alapszabályok elfogadása. 3. Az igazgatósági tagok megválasztása. 4. A felügyelőbizottsági tagok megválasztása. 5. A megalakult szövetkezetnek a „Szövetség” gazdasági és hitel-szövetkezetek központjába való belépésének kimondása. 6. Indítványok. Az alakuló közgyűlésen szavazati jogát

csakis olyan tag gyakorolhatja, aki az általa jegyzelt üzletrésze névértékének 30 százalékát a belépési járulékkal együtt ez év március hó 4-éig, de legkésőbb az alakuló közgyűlésen készpénzben befizette.

Felhívás. A kolozsvári Demokrata Zsidó Népközösg felhívja mindazon tagjait, kiknek 14 éven aluli gyermekük van, valamint azokat is, kik hasonló koru zsidószármazásu gyermekeket gondoznak és ellátanak, hogy segélyezésük összeírása végett, haladéktalanul jelentkezzenek szociális ügyosztályunknál. Vezetőség. 4128

A vágóhídi telepen működik a gypmesteri hivatal. A város Sztojka Bélát bizta meg a gypmesteri munkálatok végrehajtásával. A gypmesteri hivatal a Vágóhíd telepen működik. Itt kell bejelenteni a WC-takarításra, az állati hullák elszállítására és a kutyák összeszedésére vonatkozó igényeket.

KI TUD ROLUK ?

TATAR ANDRÁS t. tizedesről, ki 1944 márciusában ment el Besztercéről a hegyi dandáralakulattal, tábori postaszáma D. 458 volt. Ertesítse feleségét Linczeq-utca 9, vagy Napochemia vegyészeti gyár Székely, Mózes-u. 5 címre.

BARABÁS GYULA karpaszományos tizedesről, aki a szamosfalvi 105 légvédelmi alakulatnál volt. Ertesítse édesapját, Barabás Gyulát, Vas-u. 27.

BALAZS JÁNOS honvédről, ki a 25-ös páncéltörőknél szolgált. Tábori postaszáma C. 321. Ertesítse feleségét, Sütő-u. 11.

SZÓTS JÓZSEF karpaszományos szakaszvezetőről, aki szeptemberben Visegrádon teljesített szolgálatot, október 1-re Budapestre kellett menjen. Ertesítse nővérét, Boldis Jánosnét, János vitéz-u. 14.

PÉTER PÁL kolozsvári autófénycsőzről, akit októberben vittek Fokszány felé. Ertesítse feleségét, Alkony-u. 39.

CSIZMADIA LÁSZLÓ tizedes honvédről, aki a 60. portyázó határőrszázad pótosztályánál volt és szeptemberben még Muraszombatról írt. Ertesítse menyasszonyát, Fellegvári-ut 71.

SHELL ISTVÁN honvédről, akit mint sebesült katonát vittek el a kolozsvári Tanítóházából mult év októberben Debrecen felé. Ertesítse feleségét, Fáy-u. 20.

MORAVEK LÁSZLÓ zászlósról, aki szeptemberben még Kárpátalján a bustyaházi 51/4 hídadó alakulatnál volt, tábori postaszáma P. 462. Ertesítse Moravek Lajosnét, Pap-u. 55.

SZUTOR BELA honvédről, tábori postaszáma L. 582, utoljára az egerbegyi fronton volt. Tudassa feleségét Csányi Dezső-utca 10.

BAKOS BELA repülő honvédről, aki szeptemberben Nádasladányban (Fejér m.) tartózkodott. Tudassa édesanyját, özv. Bakos Béliánét, Magyar-utca 1, ajtó 24/a.

BOGYÓ VINCZE honvédről, aki utoljára Zilahon műhelyben dolgozott. Ertesítse feleségét Papp-u. 66.

MARGITTAY JENŐ honvédről, tábori postaszáma C. 321, utoljára a Tatárhágón volt és **FODOR ANDRÁS** gépkocsizó-ról. Ertesítse Margittay Jenőnét, Kis Gereblye-u. 10.

GAÁL ISTVÁN tart. ővezetőről, aki Mocsán (Komárom megye) a 202/4 Fényszoró Állásnál volt. Ertesítse feleségét, Kossuth Lajos-u. 23 vagy Cukorgyár-utca 79 alá.

SZILAGYI K. MIKLÓS honvédről, tábori postaszáma D. 458. Ertesítse keresztapját, Osváth János cipészt, Szecszgyár-u. 7.

VESZÉLOVSZKY LÁSZLÓ hadnagyról, aki zilahi csapattestétől szeptember 17-én távozott. Utolsó állomása Mezőtőháza, tábori postaszáma P. 268 volt. Ertesítést kér Csajka Irén, Székelyhadosztály-u. 13.

KOZÁK ERNŐ rohamtüzér munkaszolgálatosról és Kozák István repülőhíradóról. Ertesítést kérnek a szülők, Széchenyitér 39. I. em.

NAGY BELA tart. repülő ővezetőről, akit szeptember 16-án parancsoltak el a szamosfalvi repülőtérről, allítólag Debrecen irányában. Ertesítést kér felesége, Szappan-utca 32.

KIRÁLY PÁL ővezetőről, aki utoljára a 201/2 Fényszoró Útegnél volt Kisalagyon. Ertesítést kér felesége, Tordai-ut 14.

A Szaktanács döntött a fodrászüzletek zárórájának kérdésében!

KOLOZSVÁR, március 2. Megirtuk, hogy vita indult a mesterek és a munkások között a fodrászüzletek zárórája körül. A fodrászmesterek arra hivatkoztak, hogy az Iparhatóság még nem döntött ebben a kérdésben. Tekintve azonban, hogy a mult év november 19-én a fodrászmesterek és munkások között létrejött szerződés szerint a két fél között vitás esetekben a Szakszervezeti Tanács a döntő fórum, a fodrászüzletek zárórája a szaktanácsi határozat alapján változik meg, tehát hétfőn 8—13 óráig, kedden 8—18 óráig, szerdán 8—13 óráig, csütörtökön 8—18 óráig, pénteken 8—13 óráig és szombaton 8-tól este fél 7 óráig tartanak nyitva a fodrászüzletek. Az új munkaidőt azért kellett megváltoztatni, mert az eddig érvényben volt munkaidő alatt a gyárakban dolgozó munkások nem látogathatták a fodrászüzleteket, másrészt a fodrászipari munkásoknak nem volt szabadidejük szakszervezetük látogatására és kulturális igényeiknek kielégítésére. Az új munkaidő március 1-től érvényben van.

Az Északerdélyi Végrehajtó Bizottság a román—magyar együttműködés alapján lép harcba a sovinizmus ellen

KOLOZSVÁR, március 2. Az Országos Demokrata Arcvonal Észak-erdélyi Végrehajtó Bizottsága február 28-án rendes ülést tartott a volt Nemzeti Bank épületében s erről az ülésről a következő jegyzőkönyvi kivonatot adta közre:

Jegyzőkönyvi kivonat

Az ülésen jelen van Vescan Teofil dr., Jordáky Lajos, Goldberger Miklós, Balogh Edgár, Bojan Pavel, Bruder Ferenc, Bugnariu Tudor, Demeter János dr., Medrea Hedvig, Neumann Jenő dr., Pocol Victor dr., Pogăceanu Vasile és Timofi Gheorghe. Igazoltan távolmaradt Lakatos István.

Az elnökség bemutatja a napirendet: 1. Jelentések és javaslatok a bizottság tagjainak a működéséről. 2. Különfélék. A napirend elfogadása után elsőnek Vescan Teofil dr. adott jelentést az északerdélyi konferencia és a végrehajtóbizottság központi elismeréséről és bírálatáról, valamint a jelenlegi politikai helyzetéről, különös tekintettel az ODA északerdélyi teendőjére.

Az előadó közlése szerint az ODA bukaresti Központi Tanácsa gondosan átvizsgálta az összes jelentéseket és az általános politikai viszonyok szemlélő-tartásával fejtette ki véleményét az északerdélyi munkáról.

— Az ország mai helyzete feltétlenül megköveteli — mondotta Vescan Teofil dr. —, hogy azonnal ODA-kormány alakuljon meg. Az ODA ismert kormányzati terve még a krimi háromhatalmi konferencia előtt jelent meg és, mint ismeretes, ez a tervezet lemondott minden olyan túlzott követelményről, amely a demokratikus erők széthúzásához vezethetne. Így például az ODA lemondott a bankok és az alapipari vállalatok kisajátításáról, illetve ellenőrzéséről is. Az ODA igazolta tehát, hogy ténylegesen az összes demokratikus erők összefogásának politikáját követi, azt az összefogást, amelyet később a Yalta konferencia is kijelölt. Természetesen most már az ODA-tól különálló demokratikus erőknek a kötelessége, hogy a maguk részéről is a közeledő lépést megtegyék.

Vescan Teofil dr. részletesen beszámolt arról a harcról, amely az Országos Demokrata Arcvonal programjára megindult. Ezt a harcot a fasiszta és fasisztabarát reakció Rădescuval és Maniuval az élen polgárháborúvá akarta átváltoztatni, hogy így igazolni tudja a katonai diktatúra szükségességét, a valóban demokratikus elemek kiirtását és a reformoknak a végre nem hajtását, különösképpen az agrárreform ki nem elégít megadását. Az ODA nagy mértékben kikerülte a kihívást, amely már-már a békét is veszélyezteti a front mögött. Az ODA politikája a provokáció kikerülésére azonban súlyos áldozatokkal járt. A felbuzgott reakciós és fasisztabarát elemek sok állampolgárnak az életét veszélyeztették és oltották ki.

Az ODA bukaresti Központi Tanácsának bírálatát az északerdélyi munkáról

— Az ODA tisztában van vele, — mondotta az előadó — hogy a valóban demokratikus, őszintén ország- és népmentő politikáját a fasiszta maradványok és elgondolások s a fajvédő és sovinszta felfogások mellett általában a még át nem formált közvélemény is akadályozza. Eppen ezért az Országos Demokrata Arcvonalnak szorososan hozzá kell kapcsolódnia a tömegekhez, szorososan törődnie kell a tömegek kívánságaival. Ezzel a követelménnyel szemben az ODA Északerdélyben nem tett meg mindent mind a magyar, mind a román sovinizmus ellen. Fokozottabban kell, hogy feleljen szavát a fasiszmus gazdasági kilengéseinek ióvátételéért is. Gyorsabban kell

cselekednie és végleges döntést kell elérnie a kolozsvári egyetem kérdésében is, a jogügyi kérdésekben pedig ki kell harcolnia a fasiszta jogrendszerrel való teljes leszámolást. Végre kell hajtani a nemzetiségi javaslatokat, az agrárreformot pedig minden különösebb formalitás nélkül magának a falunak kell megoldania, mert a hibákat egy központi hatóság sokkal nagyobb mértékben követné el, mint a helybeliek. Tekintetbe kell venni az elmenekült fasiszták, de nemcsak a szászok, hanem a magyar és román fasiszták vagyonának és birtokának az elkobzását is. Meg kell szüntetni a vámhátlárokat a bécsi döntés régi vonalain. Nem lehetséges, amint azt például Udvarhely és Küküllő vármegyék határán történik, hogy a volt határon való állás sokkal bonyolultabb, mint az Antonescu—Horthy-rendszer idejében. A bécsi döntés ilyenén való újabb életbeléptetéséért mindkét oldal vezetői felelősek. A központ véleménye szerint az ODA északerdélyi végrehajtó bizottságának meg kell kezdnie minél sürgősebben együttműködését a megyei bizottságokkal.

Vescan Teofil dr. jelentése során beszámolt arról is, hogy az ODA északerdélyi végrehajtó bizottságát támadások érték a reakció részéről: — Máramaros kérdése, az egyetem kérdése és az agrárreform voltak azok a pontok, ahol véleményünket, amely egyedül helyes,

Néptörvényszékek a sovinizmus letörésére!

Bojan Pavel szerint véget kell vetni azoknak a támadásoknak, amelyek az ODA tagjait érik s amelyek a magyar tagokat a magyar nemzet elárulásával, a román tagokat pedig román nemzetárulással vádolják meg. Javasolja, hogy minden gátlás nélkül fenyítsék meg mind a magyar, mind a román fasiszta vádaskodókat.

Demeter János dr. felszólalásában román demokratikus napilap azonnali megjelenését kéri a román közvélemény helyes tájékoztatása érdekében. Goldberger Miklós kiemeli annak a fontosságát, hogy a bizottság tagjai mindennapos munkájuk révén bent élnek a tömegekben. A Kommunista Párt nevében javasolja: 1. A földreformrendelet azonnali kiadását. 2. Néptörvényszékek felállítását a sovinizmus letörésére és a fasiszmus megsemmisítésére. 3. Hogy az Északerdélyből elhurcolt és most visszatérő zsidó polgártársak ügyében az ODA északerdélyi végrehajtó bizottsága foglaljon állást az esetleg még érvényben lévő zsidóellenes intézkedések és rendelkezések azonnali hatályon kívül helyezése érdekében. Meg van győződve arról, hogy az északerdélyi zsidó népcso-

port támogatni fogja az ODA programjának megvalósítását. 4. Javasolja, hogy a reakciós lapokat azonnal tiltsák ki Északerdélyből. Balogh Edgár a végrehajtóbizottság technikai ügyvitelének legrövidebb időn belül való megszervezésére tett javaslatot. Felelti, hogy falun a földkérdéssel kapcsolatban is felvetődik a nemzetiségi kérdés. A földművesek féltékenyek a más nemzetiségűekre. Eppen ezért a Magyar Népi Szövetség minden kiosztandó földre tálat tett ki „Földet osztunk az itt lévő népek megbékéléséért!” jelszóval. Felhatalmazást kér, hogy a földreformmal kapcsolatban a művészeket is mozgósíthassa.

A postások és a posta kérdésének végleges tisztázására háromtagú bizottság alakult, amelynek tagjai: Goldberger Miklós, Pocol Victor dr. és Pogăceanu Vasile.

A kolozsvári rádióleadó rövidesen az ODA rendelkezésére áll

Goldberger Miklós beszámolt arról a munkáról, amelyet az ODA meghatalmazása alapján a földreform-akták kiküldése érdekében tett. A ki-

küldötték személyi költségeinek a fedezése majdnem másfél millió lejre rug fel. Kéri, hogy ezt az összeget az összes pártok egyformán vállalják. Bejelenti, hogy a szovjethatóságoknak és a főispáni hivatalnak az engedélye alapján a kolozsvári rádióleadó rövidesen megkezdí működését. A rádióleadót az ODA Észak-erdélyi Végrehajtó Bizottságának a rendelkezésére bocsátották.

Az előadó felemlítette Szilágymegye kérdését is, ahol a reakciós elemek tudvalevőleg még mindig akadályozzák a demokratikus közigazgatás kialakulását. Indítványára az értekezlet elhatározta, hogy Szilágymegyében azonnal intézkedéseket fogantasson a demokrácia érdekében.

Bruder Ferenc a földreformmal kapcsolatban azt javasolja, hogy csak az egyházas birtokai mentesüljenek a felosztástól, de a lelkészek birtokai nem, tekintettel arra, hogy a lelkészek fizetést élveznek és így van miből eltartásuk magukat.

Demeter János dr. a végrehajtóbizottság költségvetésének összeállításával kapcsolatban közli, hogy a szükséges összegeket bélyegkiadás, illetőleg a vármegyei ODA-bizottságok segítségével akarja előteremteni.

Bojan Pavel és Vescan Teofil dr. a bizottság nevében véglegesítik a földreformrendeletet.

Jordáky Lajos a végrehajtóbizottság működésének szabályzatával foglalkozik felszólalásában és azt javasolja, hogy a Központi Tanácsadó Testületet tekintsék hivatalból feloszlottnak. Ez a testület elérte célját, amikor megalakította az Északerdélyi Végrehajtó Bizottságot. Javasolja továbbá, hogy a pártok és szervezetek kiküldötteiből alakuljon meg egy kolozsmegyei ODA-bizottság, amely a különleges kolozsmegyei feladatokat oldja meg. Javaslatát elfogadják.

Vescan Teofil dr., a városi és vármegyei közigazgatás egyszerűsítését javasolja. A különböző felesleges bizottságok rengeteg embernek a munkaidejét veszik el és a felelősség kérdése is elvész.

A jegyzőkönyvet vezette Bojan Agnes.

A kolozsvári Mentőállomás ismét megkezdí működését

KOLOZSVÁR, március 2. A szállítóeszközök hiánya miatt eddig szünetelt Mentőállomás e hét folyamán ismét megkezdí működését.

Betegszállításokat a mentőállomás orvosi rendeletre hajt végre a hatóságok részéről megállapított szállítási díj ellenében. A beutalási lapot a klinika vagy kórház ügyeletes orvosának kell láttamoznia és azon javasolni a felvételt. A hatóságilag megállapított szállítási díj szegénysorsu betegek és biztosítóintezeti tagok részére 50 pengő, egyéb betegek részére 100 pengő. Balesethez, elsősegélynyújtáshoz, valamint kezdődő szülésekhez díjtalanul szállnak ki a mentők. A mentőállomás rövidesen felszerelendő telefonkészülékének számát később közöljük.

A tömegek könnyezve fogadták újra harcot a bukaresti munkásáldozatok koporsói előtt

BUKAREST, március 2. Tegnap óriási részvét mellett temették el a királyi palota előtt sortüz áldozatául esett munkásokat. A gyűlést stadionban ravatalozták fel Pușcașiu Nicolae, Dogaru Gheorghe, Miu Mircea, Voicu I. Stănescu és Banu Gheorghe munkások holttesteit. Reggel 10 óratól délután 2 óráig mintegy huszezer bukaresti lakos vonult el a ravatalok előtt, hogy lerója kegyeletét azok iránt, akik az ország demokratizálásáért békésen tüntető hatalmas tömeg élén, a szabadság és az emberi jogok hangoztatása közben, vérsere rongcsolt testtel hullottak el Rădescu tábornok pribékjeinek sortüze nyomán.

A temetésen megjelent emberek ezrei a dolgozó társadalom a bési

halottjainak koporsói előtt újra átélétk a szombati orvátmadás borzalmait és némán, ökölboszoritott kézzel emlékeztek a szilárd elhatározásra, hogy a megkezdett harcot a végsőkig folytatni fogják mindaddig, amíg az ország meg nem tisztul a reakciós bűnösöktől.

A virágok és a ravatalokra egész erdeje borult a ravatalokra. Nem volt a temetésen egyetlen ember, aki bár egyetlen virágcsokrot nem tett volna le a gyászleppellel borított katalokra. A koszorúk szalagjain arany betűkkel ott világlottak az utolsó bucsuszavak: „A Ti harcotok — az egész nép harca lesz!” — „Pihenjétek békén, a nép meg fog bosszulni benneteket!” — „A Ti áldozatok utmutatás a végső harcra,

a fasiszmus szétverésére!” A gyászbeszédet Moșoia lelkész mondotta. Az embertömegeből fel-feltörő zokogás kísérte szavait.

— A mi gyászunk — mondotta a lelkész — nemcsak ezeknek az ártatlanoknak az áldozatából fakad, hanem abból a szerencsétlen helyzetből is, amelybe bűnös elemek döntöttek az országot. A szombaton elfolyt vér azonban nem volt hiábavaló. Ez a vér igazságért kiált az Istenhez. Átkozottak legyenek azok, akik ártatlan emberek közé lóttak!

A temetésen számos bucsuzató hangzott el a szakszervezetek kiküldöttei részéről. A gyászoló tömeg egyetlen felkiáltással válaszolt a bucsuzatókra: „Harcolni fogunk!”

A kolozsvári néprendőrség hírei

A néprendőrség mellett működő büntető bíróság több kolozsvári korcsmárost, kilözdött és vendéglőst büntetett meg, mert szeszitalt szolgáltattak ki. A jogerős ítéletek a következőket sújtották: Nagy Ferenc Fecske-utcai korcsmárost 150, Magner Árpád Szentegyház-utcai korcsmárost 200, Neufeld Adolf Kajántói-utcai korcsmárost 100, Tégiás István Kövespad-utcai korcsmárost 100, Simon Mihail Kossuth Lajos-utcai korcsmárost 500, Giurgiu Dumitru Dávid Ferenc-utcai korcsmárost 100, Kovács Imre Mócok-utjai korcsmárost 100, Kálmán István Táltos-utcai korcsmárost 200, Makó József Komjáthy-utcai korcsmárost 500, Szabó János Orbán Balázs-utcai korcsmárost 200, Hidi Andrásné Kajántói-utcai korcsmárost 100, Molnár Lajos Deák Ferenc-utcai korcsmárost 100, a Jenei-féle Mátyás király-utcai étterem tulajdonosát 500, Incze Ferenc Jókai-utcai korcsmárost 150, Szilágyi Sándor Karolina-téri kifőzdetulajdonost 200 és Szabó János Pap-utcai korcsmárost 100 pengő pénz-büntetés lefizetésére kötelezték.

Bán Márton Kötelen községbeli lakost lopás miatt tartóztatta le a városi néprendőrség. A híres tyuktolvaj tízenkét tyukot lopott a közelmúltban Jankó István Csertő-utca 7 szám alatti lakostól. Az eljárást megindították.

A néprendőrség letartóztatta és átadta az ügyészségnek Stan Vasile volt detektív. A megtévedt detektív Hirschhorn Iván Fürdő-utca 23 sz. alatti lakosnál házkutatást tartott és onnan öt aranygyűrűt s két pár fülbevalót lopott el. A vádat magánlakásért, többrendbeli lopás és megvesztegetés miatt emelték ellene.

A néprendőrség szerdán tetten érte és letartóztatta Ciup Lázár zis Victor nagymási illetőségű zsebtolvajt a Széchenyi-téri piacon. Többrendbeli zsebtolvajlást ismert be a vizsgálat során, zsebében pénzt és egy piros női aprópénztárcát találtak. A károsultak, ugyancsak a női aprópénztárca igazolt tulajdonosa jelentkeznek a rendőrség 6-os számú szobájában.

Közlemények

Meghívó. A kolozsvári Agyag- és Kőipar R. T. meghívja részvényeseit Kolozsváron Szabadság-tér 21. szám alatt, sejtár irodahelyiségében március 21-én, d. e. 12 órakor tartandó évi rendes közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések az 1944. üzletéről. 2. Mérleg- és eredmény számla megállapítása. 3. Igazgatóság és felügyelőbizottság részére felmentvény megadása. 4. Igazgatóság választása. 5. Felügyelőbizottság választása. 6. Indítványok. Kérjük részvényeseinket, hogy részvényeiket legkésőbb március 16-ig a társaság tennirt helyén dr. Silay igazgató tagnál elismervény ellenében helyezték letétbe, mivel máskülönben szavazati jogaikat nem gyakorolhatják. A számadatok mai naptól a részvényesek rendelkezésére állanak. Kolozsvár, 1945. március 2. Az igazgatóság. 4149

A Vas- és Fémiparosok Szövetkezte március 11-én, vasárnap 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart a szövetkezet Postakert-utca 9. számú helyiségében. Minden tag megjelenését kérjük.

Férfi divatszalonomat
újából megnyitottam

Szekely József

Unió-u. 2. emelet.

Harisnyakötő-gépeket,

sik (flach) kötő-gépeket VESZÜNK,
Lady kötöttárugyár, Zápolya-u. 12.

LEGUJABB

A Németországba hurcolt magyar hazafiak kivégzik a közjük furakodó nyilas kémeket

A Ruhr-vidékre vitték a magyar munkásosztagokat

MOSZKVA, március 2. (Rádió.) A német fasiszták egyre fokozzák a kémkedést a Németországba hurcolt magyar munkások között. Erre Szálasi hungaristáit használják fel. Szálasi még a múlt év novemberében többszáz nyilas banditát küldött ki Németországba ezzel a céllal. A magyar munkások azonban résen

voltak és leleplezték a kémeket.

De nemcsak leleplezték őket, hanem el is bántak velük. Így például legutóbb a Ruhr-vidéken a magyar hazafiak mintegy hatvan nyilas kémet öltek meg. A német hatóságok tehetetlenek a magyar hazafiak mozgalmával szemben, mivel a munkások nem hajlandók elárulni vezetőiket.

Lublinból és Krakóból

utban van Kolozsvár és Nagyvárad felé az elhurcolt nők első nagy csoportja

KOLOZSVÁR, március 2. Távírat érkezett a kolozsvári Zsidó Népközösséghez s hirt ad az elhurcoltak felkutatására indult expedícióról. Radovszki Márton, a távírat küldője értesíti a Zsidó Népközösséget, hogy Lublinban 1200 kolozsvári és nagyváradai nő már utrakészen van. Valamennyiüket annakidején a gettóból szállították Lengyelországba.

Más forrásból érkezett hír szerint Krakóban is nők és gyermekek várják Északkeletre való hazaszállításukat.

Attlee és Eden felszólalása az angol alsóház vitájában

LONDON, március 2. (Rádió.) Az alsóház vitájában a jaltai konferencia határozatairól, felszólalt Attlee is. Arra kérte lengyel barátait, gondoljanak arra, hogy a nagy Szovjetunió mellett élnek és ezzel baráti viszonyban kell lenniük.

Eden külügyminiszter felszólalásában elmondotta: a krimi konferencián megegyeztek abban, hogy

Németország a jóvátételt gyakorlati uton fizesse. — Hangsúlyozta: véleménye szerint elképzelhetetlen, hogy Ausztriát illetően a többi felszabadított országokkal szembeni magatartást alkalmazzák. Ausztriának függetlennek kell lennie. Az osztrákoknak küzdeniük kell szabadságukért. Figyelmeztette azonban az osztrákokat az idő rövidségére.

APRÓHIRDETÉSEK

Adás-vétel

DIÓFURNIROS új, kombinált szekrények, fotelek, székek, rökamiék, betétek, konyhaberendezések, festmények, székely szoba berendezés, egy diófurniros 6 m. üzleti szekrény nikkelezett vitrinnel, sok más használt, jókarban levő butorok jutányosan eladó Deák Ferenc-utca 24, műasztalossal. 4162

MIKROSKÓPOT keresek megvételre. Hegedűs Sándor-u. 11. 4144

RADIÓ-akkumulátorok, 6x4 mtr. ponyva, 2 drb. autobuszkerék, 15 mtr. gumi kertü öntöző, asztali mérleg súlyokkal, egy szilva-főző üst, 100 drb. literes üveg, káposztás hordó, 70 lit. boros hordó férfi és női ruháért elcsereleendő Ferencz József püspök-utca 17. 4180

MEGVÉTELRE keresek régi szőnyeget, ékszeret, miszeruhákat. Cim a kiadóban. 4010

BERKEL-mérleg eladó. Álmos vezér-utca 9. sz. 4139

DISZKÓTESÜ magyar könyvek eladók. 3-5-ig. Bolyai-u. 7, III. 13. 4133

EGYETEMI tankönyveket, szótárakat, lexikonokat, nyelvkönyveket veszünk. Le-page könyvkereskedés. 4148

BILGERI csizma eladó. Szabadság-tér 4/5. Tyukodi. 4150

IRÓGÉP eladó. Szentegyház-u. 23. Felső csengővel csengetni. 4134

VESZEK ócska ruhát, fehérneműt. Szabadság-tér 12. Racz Sándor. 3995

ARANYAT, ezüstöt napi áron veszünk. Urbanszky és Kérdő ékszer- és órászület. Szabadság-tér 24. 4086

ELADÓ barna átmeneti férfikabát, egy világosszürke nyári öltöny, 42-es férficipő. Földész-utca 12. 4135

EGY mély gyermekkosci eladó. Mócok-utja 141. 4128

ELADÓ kartolozzalag, literes, sörös, háromdecis üvegek. Villanymotor ventillátor hajtásra veszek. Bothu, Malom-u. 20. 4140

GERENDÁK, ajtók, ablakok, cserepek, téglák eladók. Liliom-utca 2. 4145

LEÁNYKAKABATOK, sötétléc és színesek, készen kaphatók és megrendelhetők. Krámer Mária női divatszalon, Magyar-u. 4, I. em. 4129

ELADÓ jogi könyvek. Megtekinthető: Kosztolányi-utca 18. 4130

VENYŐK féregmentes használt rekamiert és kombinált szekrényt. Cimeket kerek Szondi-u. 28. 4120

ELADÓ lecsavarható 35/25 cm-es Werheim vas kazetta. Megtekinthető 11-1 órá között Pata-utca 121. szám alatt. Tessék csengetni. 4131

VENNEK önműködő 110 voltos jégszék-erényt, römít, 4 éves alma-, diófa-csemeteket. Ajánlatokat ármegjelöléssel Pap, Mikó-u. 12 címre. 4115

MEH- vagy fenyőviaszt megvételre keresünk. Cim a kiadóban. 4110

EZÜSTROKA és egy háló eladó. Cim a kiadóban. 4104

PERZSASZŐNYEGET, ezüst és alpaka evőeszközt magas áron vásárol „Libertás”, Deák Ferenc-u. 40. 4124

VESZEK, eladok, cserélek új és használt gépkocsikat, tchergépkocsikat, szerszám-gépeket, szerszámokat, gépkocsi-alkatrészeket, külső, belső gumikat. Garaj, Mócok-utja 64. 4006

VESZEK kozmetikai és ipari vegyszereket. Vegyüzem, Mócok-utja 64. 4066

42-ES SZÁMÚ sibakancsot megvételre keresek. Szabó Imre fűszerüzlet, Széchenyi-tér 6. 4155

VESZEK és eladok mindenféle használt ruhákat, fehérneműt, szőnyeget, bundákat, ezüsttrókat, juhgyapjút, angoragyapjút és fonniat. Postakert-u. 3, üzlethelyiség. 4158

ELADÓ olcsón 5-6 kg. fehér juhgyapjufonnal és 3 és fél kg. szürke juhgyapjufonnal, egy kisebbszürű tizedesmérés, jókarban levő porzivó-gép. Postakert-u. 3, üzlethelyiség. 4158

HASZNÁLT törött csillárokat veszek. Ajánlatokat „Csillár” jellegre a kiadóba kérek. 4136

KITUNÓ állapotban levő szalagfürész, cirkula gyalugep-motor és felszerelés eladó. Ára 25000 pengő. Deák Ferenc-u. 24. asztalos műhely. 4162

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYEKET, tömegb-lyeget bárkinél előnyösebben vásárolok. David Ferenc-utca tizenkettő. 3070

HASZNÁLT szépirodalmi szakkönyveket, töltőollakat veszünk. „Atlas” könyvkereskedés, Szabadság-tér 22. 3804

HASZNÁLT ruhát veszek, eladok. Balázs, Unió-u. 12, új üzlet. 3931

VESZÜNK szépirodalmi, művészeti és technikai könyveket. Teljes Révay Lexikont, Bréhm állatok világa, „Korunk” (bekötött évtolyamokat) csak kiugasztalan állapotban. Ajánlatokat „Könyvtár” jellegre a kiadóba kérünk. Gr. 45

HASZNÁLT ruháért legmagasabb árat fizet Rusu, Dávid Ferenc-u. 3, üzlet. 4071

Alkalmazást kapnak

EGY komoly, rendszerető, főzni tudó mindenest kéttágu családhoz azonnali belépésre keresek jó fizetéssel. Dózsa György-utca 22, földszint, ajtó 1. 4147

5-10.000 PENCŐ garanciával raktárnoki vagy más bizalmi állást keresek; vidéken is. „Kereskedő” jellegre a kiadóba. 4094

JOLGYAKOROLT kötő vagy kötőnőket felveszünk. Előnyös feltételek. Rózsa-utca 12 sz. kötőde. Jelentkezni 8-10-ig. 4083

TÜZÖNÖT felveszek, ragasztani tudok előnyben. Malom-u. 1. 4083

BUTORASZTALOS tanulónak nagyobb fiukat felveszek fizetéssel; ki már volt valahol, azt előnyben és jó bánásmódban részesítem. Deák F.-u. 24 sz., műasztalos. 4162

MEGBIZHATÓ jól főző mindenest keresünk azonnali belépésre, fizetés megállapodás szerint. Dr. Sárdiné, Dózsa György-utca 16, emelet. 405

KERESEK cukrászdai és cukorkauzletti kiszolgálásban gyakorlott elárúsitónőket. Mócok-utja 32. 3979

RESZELŐVÁGÓ segédet állandó munkára keresek azonnalra. Magda Reimisz, Apafi-u. 28. 4062

ÜZLETHEZ pénzes társat keresek. Cim a kiadóban. 4077

FEMCSISZOLÓKAT és rézöntőket felvesz Gál Tibor fémöntőde Liliom-utca 19. 3993

K Ü I Ö N F É L É K

A BRASSAI-féle gyapjufésülő- és ipari vatta-üzem újra megnyitott. Kajántói-ut 4. sz. 4142

GÉP-GYORSIRÁST tanítok. Ugyanott gép-és gyorsirónó állást keres. Fürdő-utca 32. 4112

KISEBB üzlet vezetését fixre, százalékra garanciával átvennék. Cim a kiadóban. 4103

JURIAN György névre elveszett egy pénz-eszerény 27 ezer lejjel. Megtaláló a pénz megtarthatja, a hivatalos igazolványt szolgáltatja vissza Szabó István trafikjába, Deák Ferenc-u. 48. 4122

EGYÉVI házbéret tértem lelépés fejében, ha elcserelem központban vagy közelében levő 3-4 szobás lakását. Cimeket „Sürgős” jellegre. 4080

KÉT szoba, konyha, fürdőszobás lakást keresek. „Belváros” jellegre a kiadóban. 4022

KERESÜNK 2 gyermek mellé románul tudó lányt, aki a háztartásban is segédkezik. Cim a kiadóban. Gr. 46

Az az IRISZTELEPI fiatalember, ki Kerekes Gábor légóstól levelet, vagy hirt hozott, felkérem, szíveskedjék értesíteni aggódó szüleit Dézsmá-utca 29. szám alatt. 4123

UTAZOM Brassóba, Csikszeredába, Gyergyószentmiklósr. Megbízásokat, inkasszókat felelősséget vállalok. Szondi-utca 28, délután négytől. 4120

Utóljára felszólítom mindazokat, akiknél özv. Herkovits Jenőné, Herkovits Miklósné, Herkovits Sándorné, Herkovits Lászlóné és Blum Ernőék bármit elhelyeztek vagy a lakásukból elvittek, hogy nálam okvetlenül jelentsek be, mert ellenkező esetben a bünyádi eljárást megindítom. Herkovits Miklós „Star”, Bolyai-utca 8. 8950

NYAKKENDŐKLINIKA tisztít, fordít, javít. Nyakkendő eladók. Unió-u. 12. 4141

Ingatlan-lakás

KÉT egyetemi hallgató leányom részére lakást ellátással keresek. Jól fizetek. Páncél Gézané, Karolina-tér 3. Szálloda. 4137

KÖLÖNTELENK 1-2 vagy 3 szobás, konyhás lakást kívennék, közvetítő díjazok, ugyanott varrógépkatrészeket magas áron veszek, „Record” trikókötőt kézi-használatra eladok. Dózsa György-u. 28. 8961

FÜSZER, csemege üzlethelyiséget keresek forgalmas helyen, közvetítőket díjazok bérlet létrejötte esetén. Cim a kiadóban. 4144

BUTOROZOTT szobát keresek belvárosban. Cimeket „Iriszta” jellegre a kiadóba. 4107

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba. Rákóczi-ut 23. 4108

BELVÁROSBAN két szoba irodának kiadó. Erdeklődni Dózsa György-utca 37, II. emelet „Generala”. 4153

FIGYELEM!

Törött aranyat és ezüstöt
napi áron vesz

Hill Kálmán

Óras és ékszerész

Malom-utca 2. sz. 11.

Szerkeszti: BALOGH EDGÁN

A szerkesztésért felel: NAGY ISTVÁN

Brassai-utca 7.